
Тренинг мотивации учебной деятельности школьников 11-14 лет.
МБОУ «Адильотарская СОШ»

Тренинг направлен на формирование адекватной мотивации к учебной 
деятельности младших подростков.

Цель: создание социально-психологических условий для выработки самими 

школьниками эффективного стиля познавательной учебной деятельности.
Задачи:

-сформировать у подростков необходимую позитивную мотивацию;

-сформировать у школьников необходимые и доступные им на данном этапе 

развития навыки самоанализа и саморефлексии;

-дать учащимся возможность познать свои сильные стороны и научиться опираться 

на них в процессе учебных занятий;

-предоставить подросткам возможность познать слабые стороны своей 

познавательной деятельности и дать представления о способах их развития или 

приспособления к ним (компенсация другими возможностями).

Возраст: 11-14 лет.

Время: 2 занятий по 90 минут (1,5 часа).

Кол-во участников: 15 человек.



Занятие 1

Время: 90 мин.

Цель: создание благоприятных условий для тренинговой

группы,способствовать самораскрытию членов группы.

Задачи:

- повышение позитивного настроя;

- сплочение участников тренинговой группы;

- повышение положительного отношения к школьной жизни.

Ход занятия: Приветствие. Представление ведущего. Информирование о целях 

тренинга специальных умений и знакомство с правилами работы в тренинговой группе. 

Оборудование: стулья, игрушка.

Знакомство с правилами тренинговой группы:

Ведущий информирует участников о том, что для плодотворной работы в группе 

необходимо принять следующие правила:

1. Правило конфиденциальности. Всё, что происходит во время тренинга не 

разглашается и не обсуждается вне тренинга. Это поможет участникам быть 

искренними и чувствовать себя свободно.

2. Активное участие. Каждый участник задействован в тренинговой работе.

3. Искренность в общении.

4. Уважение друг к другу.

5. Без оценочного отношения друг к другу.

Упражнение №1 «Знакомство»

Цель упражнения: познакомиться друг с другом.Время:
10 мин.

Материалы: мягкая игрушка.

Ход проведения: по кругу передаётся игрушка. Каждый называет своё имя. А на первую 

букву имени называет ещё качество. (Например: Катя - красивая, Миша -  милый и т.д.).

Упражнение № 2 «Настроение»

Цель упражнения: рассказать о своём настроении.

Время: 10 мин.

Ход проведения: каждый рассказывает о том, какое

настроениеиспытывает в данные момент и называет цвет своего



настроения.

Рефлексия: сложно ли подобрать цвет к своему настроению?

Упражнение № 3 «Интервью»

Цель упражнения: познакомиться друг с другом.
Время: 15 мин.

Ход проведения: дети разбиваются по парам. И расспрашивают друг друга. На 

задание даётся 5 мин. Затем каждый из пары, должен рассказать о своём оппоненте. 

Один ребёнок садится на стул, а другой подходит к нему сзади, кладёт руки ему на 
плечи и рассказывает о нём от его имени.

Рефлексия: легко ли было узнать за короткое время информацию о другом 

человеке?

Упражнение № 4 «Сильные стороны».

Цель упражнения: формирование умения говорить и

приниматькомплименты.

Время: 10 мин.

Материалы: мягкая игрушка.

Ход проведения: участникам тренинга предлагается по очереди передавать друг 

другу мягкую игрушку, говоря о достоинствах и сильных сторонах того, кому достаётся 

игрушка.

Рефлексия: удалось справиться с заданием? Какие возникали трудности?

Упражнение № 5 «Самопрезентация».

Цель упражнения: развитие навыков самопрезентации.

Время: 10 мин.

Ход проведения: участникам тренинга предлагается попробовать представить 

себя так, чтобы всем запомниться.

Рефлексия: трудно ли было представлять себя? Что вы чувствовали?

Упражнение N° 6 «Позитивные мысли»

Цель упражнения: развитие осознания сильных сторон своей личности.Время: 10

мин.



Ход упражнения: участникам по кругу предлагается дополнить фразу:

«Я горжусь собой за то...»

Рефлексия: трудно ли было говорить о положительных сторонах своей личности?

Упражнение № 7 «Школьные дела»

Цель упражнения: развитие положительного отношения к школе.Время: 5 мин. 

Ход упражнения: ученики должны продолжить фразу «В школе мненравится,

что,..».

Рефлексия: трудно ли было говорить о том, что нравится в школе?

Упражнение № 8 «Я сегодня...»

Цель упражнения: подведение итогов занятия,Время: 10 

мин.

Ход упражнения: каждый по кругу рассказывает о том каким был назанятии, 
чем оно понравилось, а чем не очень.

Занятие 2

Время: 90 минут.

Цель: создание условий, позволяющих сформировать положительную

мотивацию учения, делиться своими чувствами с окружающими и обсуждать 

вызывающие их причины.

Задачи:

- формирование положительной мотивации учения;

- формирование положительного отношения к школе;

- развитие положительного отношения к себе и к окружающим. Ход

занятия: дети садятся в круг, повторяют правила тренинга.

Оборудование: стулья, мячик.

Упражнение № 1 «Ласковое имя».

Цель упражнения: формирование положительного отношения к своемуимени. 

Время: 10 мин.

Ход упражнения: ведущий спрашивает имя ребенка, затем просит всех детей 

хором назвать его ласково. Если дети не могут придумать ласковое имя, ведущий



помогает.

Рефлексия: какие чувства вы испытывали, слыша своё имя?

Упражнение № 2 «Настроение»

Цель упражнения: рассказать о своём настроении.

Время: 10 мин.

Ход проведения: каждый рассказывает о том, какое

настроениеиспытывает в данные момент и называет цвет своего
настроения.

Рефлексия: сложно ли подобрать цвет к своему настроению?

Упражнение № 3 «Ассоциация»

Цель упражнения: формирование положительного отношения к школе.
Время: 10 мин.

Ход упражнения: дети по кругу называют ассоциацию на слово 

«учитель».

Рефлексия: сложно ли было выполнить это упражнение?

Упражнение № 4 «Сочини рассказ»

Цель упражнения: формирование положительного отношения к школе. Время: 15 

мин.

Ход упражнения: Даны слова: Флаг, воротник, зима, нос, школа, ученик, урок, 

награждение. Используя эти слова в любом порядке нужно сочинить рассказ.

Рефлексия: сложно ли было написать сочинение, почему?

Упражнение № 5 «Запомни и назови»

Цель упражнения: развитие памяти.

Время: 15 мин.

Ход упражнения: дети смотрят вокруг себя и пытаются запомнить увиденное в 

кабинете. Затем закрывают глаза и отвечают на вопрос ведущего о местоположении и 

других характеристиках той или иной вещи в кабинете.

Рефлексия: трудно ли было запомнить, почему?

Упражнение № 6 «Наоборот»

Цель упражнения: развитие внимания.Время: 10



мин.

Ход упражнения: Я показываю движение, а вы Должны сделать егонаоборот. 
Например, я опускаю руки, а поднимаете. Рефлексия: трудно было выполнить 
упражнения, почему?

Упражнение № 7 «Зрительная память»

Цель упражнения: развитие зрительной памяти.
Время: 10 мин.

Ход упражнения: Перед вами 10 картинок. Запомните все предметы наэтих 

картинках. Кто сможет повторить?

Рефлексия: трудно ли было выполнить упражнение, почему?

Упражнение № 8 «Закрепим»

Цель упражнения: подведение итогов занятия.

Время: 10 мин.

Ход упражнения: Дети в трёх словах делятся тем, чему научились на занятии, 

перекидывая друг другу мяч.

Рефлексия: трудно ли подвести итог занятия?

Время: 15 мин.



Ход упражнения: Детям предлагаются три степени оценки: высокая - 

"звездочка", средняя - "флажок", низкая - "грибок", ребенок выбирает тот

предмет, на который сам себя оценивает и кладет в свой "кармашек"занятий, 
объясняя при этом свой выбор.


